

#### MINSHENG

### 老有所学有去处

# 石台镇托起幸福"夕阳红"

■ 记者 朱冬 通讯员 王倩雯

本报讯 "俺家的外孙在外地 上学,一直嚷着要跟我视频,可我哪 会啊……""以前上班忙,现在退休 有时间了,就想多学学音乐、舞蹈什 么的,陶冶陶冶情操。""健康第一, 我们想多多学习保健知识,把自己 的身体照顾好,子女在外面打拼也 少点担心……"群众期盼的事,就是 为民的责任。今年以来,杜集区石

行动,托起幸福"夕阳红"。

"大娘,我们的老年学校马上就 开班啦,您之前说的音乐课、智能手 机操作课都在课程内,正式上课的 时候您还要多给我们提意见啊,我 们好改进。"老年学校开班前,石台 镇文化站工作人员深入村(社区)走 访,了解老年人的需求,听取意见建 议,精准开展服务,真正做到"有呼 必应",把实事好事办到学员们的心 坎上。9月16日,石台镇老年学校正 台镇主动倾听群众心声,回应群众 式开班,并正式向学员们公布课程

期盼,深入推进"老有所学"暖民心。安排。"老年课堂就开到了家门口, 所乐、老有所为,老同志尤其是老 课程丰富多彩,不仅生活充实了,通 过学习还能更好与当下的便捷生活 接轨。"学员代表孟奋前说出了大伙 儿的心声。

> 石台镇整合盘活现有办公用 房、党群服务中心、社区资源等设 施资源,改造建设成为老年学校办 学场所,辖区设有1家老年学校、8 个老年教育学习点,设置健美课、 音乐课、手工课、书法课、智能手机 操作培训课等7项课程,惠及老年 群体1100余人次。老有所学、老有

党员不仅学习劲头足、志愿服务劲 头更足,入户宣传政策、常态化疫 情防控、矛盾纠纷排查化解等,都 有他们的身影,成为石台镇村(社 区)治理的新力量。

下一步,石台镇将不断加强教 学管理,丰富教学模式,办好办活老 年学校,建好建实村(社区)老年教 育学习点,将"老有所学"这项暖民 心工程做实做细,更好满足老年人 多样化、便捷化、个性化学习需求, 不断丰富老年人精神文化生活。

## 三堤口街道"安心托幼"让群众不负所托

■ 记者 俞晓萌 通讯员 姬金艳

本报讯 与老师在操场打篮 球,与同伴在区域中共享游戏时 光,在温馨的氛围里走进缤纷的绘 本王国,在音乐游戏中感知旋律的 优美……10月17日,走进相山区 三堤口街道纺织社区飞亚幼儿园, 孩子们的生活丰富多彩。

托幼"行动落地见效,让群众不负所

道共有14个幼儿园,其中4个幼 儿园可以提供3岁以下婴幼儿照 护服务,飞亚幼儿园就是依托现 有资源增加一个托育班,开展"延 伸式"照护服务。三堤口街道副 今年以来,三堤口街道认真贯彻 主任李艳灵介绍,各托育机构充 流。孩子们在这里得到很好的照 省、市暖民心行动方案,强化组织领 分发挥幼儿园保教和服务能力, 顾,家长们也可以在自己的工作岗

扎实推进安心托幼工作,确保"安心 教学环节,持续关注、跟进家长反 庆安深有感触地说。 馈,真正"托"得放心、暖心、安心。

幼儿园除了提供基本看护服 据了解,截至目前,三堤口街 务以外,还根据年龄结构开设了美 术、音乐、手工等素质教育课程,让 小朋友从思考、动手、表达等方面 得到全方位提升。"孩子进入这个 托育班一个半月了,交到了不少好 朋友,还学到如何和小伙伴们交

导、建立工作机制、明确目标任务, 并将心理辅导、安全教育嵌入至 位上安心工作。"纺织社区居民孟





## 传递金融情 温暖新市民

10月21日,邮政储蓄银行淮北 市分行的工作人员在久兴批发市场 开展新市民金融服务

今年以来,邮政储蓄银行淮北市 分行着力提高新市民服务水平,在做 好普惠金融服务的同时,依托网点开 展新市民投资教育活动,提供理财沙 龙、联谊活动、游戏互动等线下网点 沉浸式体验,助力新市民融入新生

#### 人人参与 共建共享

# 四铺镇爱心环卫队助力人居环境整治

■ 记者 吴永生 通讯员 苏瑞

本报讯 近年来,濉溪县四铺镇 通过成立爱心环卫队伍,充分发挥示 范引领作用,带动广大群众积极主动 参与人居环境整治,持续掀起整治行 动热潮。

2020年初,四铺镇周陈村成立爱 心环卫大队,人人参与人居环境整 治,达到了"不花一分钱,村庄变整 洁"的良好效果。四铺镇在全镇范围

响应,形成"党建引领、两委发力、党 员带头、群众参与"的良好氛围。目 前,该镇爱心环卫队伍总人数已达 3000余人。

20个村爱心环卫大队、179个庄爱心 出清理中存在的问题。镇人居办实 环卫中队,每个中队包含若干个小分 队,每个小分队由10人组成。党员、环境整治工作完成进度,加强协调联 村民代表、退役军人担任小分队队 长,动员每家每户出一人参与义务劳 内推广"周陈经验",党员干部带头加 动,每周固定时间组织队员进行环境

人爱心环卫队伍,引导广大群众从思 卫生大清扫大整治。大家身着统一 核办法》,切实让环境卫生层层有人 想上接受、从习惯上养成、从行动上 黄马甲,自带清扫工具,清理村道路 抓,事事有人管,确保环境卫生整治 两侧、河道沟塘等公共场所的白色垃 圾以及乱堆乱放生活垃圾。

居环境整治工作,坚持每天评比通 明新风、自觉建设美丽家园的长效管 四铺镇成立爱心环卫总队,下设 报,对表现优秀的村民给予表扬、指 行"日调度""周汇报",及时掌握人居 动,责任落实明确到人,让示范村更 有动力、让落后村更有压力。

四铺镇制定《环境整治与管护考

"不打烊",清扫卫生"不走过场",有 效激发镇村干部的干劲、拼劲,引导 镇辖各村用好"大喇叭",宣传人 群众自觉养成良好习惯、自觉践行文 理机制。



### 筑牢市民出行安全防线 我市多部门联合开展双随机抽查

■ 记者 刘星 通讯员 黄珺

本报讯 近日,市交通运输综合 行政执法支队联合市市场监督管理 局、国家税务总局淮北市税务局,对 机动车维修经营、巡游出租车经营 和道路运输新业态(网络预约出租 车)等事项联合开展双随机抽查,实 现多个部门监管事项"进一次门、查 多项事",切实减轻企业负担,筑牢 市民出行安全防线。

本次联合抽查充分考虑市场主 体情况,科学合理制定抽查比例和 抽查频次。针对不同信用风险类别 的企业采取差异化监管措施,增加 对失信企业抽查的比例,减少对守 信企业不必要的干扰,提高事中事

后监管的效率和执行率。

据了解,本次抽查共涉及9家企 业,以网络系统监管、现场查看、调阅 资料等方式进行。针对检查出的问 题,已责令相关企业进行整改;对整 改结果,进一步进行核查,对拒不整 改的企业依法进行处罚。部门联合 抽查结果全部归集于企业名下,并向 社会公示,强化结果互认共享和应 用,推进部门间违法线索推送与后续 处理的衔接,打破"信息孤岛",实现 监管标准互通、处理结果互认。

以此为契机,市交通运输综合 行政执法支队持续加强双随机抽查 全流程整合,建立健全双随机抽查 结果部门间共享交换机制,推动部 门联合双随机监管常态化。

### 烈山区医保局"适老化"服务暖人心

本报讯 没有健康码,大厅进 不了;不会用电脑,业务办不了;不 会用手机,有钱交不了,一些老年 人因为无法适应智能化在办理医 保业务时处处受挫。今年以来,烈 山区医保局着力提升老年人办事 体验,推出系列适老化便民服务举 措,让老年人群体参保缴费无阻 碍、不折腾,切实提升满意度和获

烈山区医保局开辟"助老窗 口",开通绿色服务通道,为老年人 配置老花镜、放大镜等便民设施,简 化叫号流程,让老年人走到即办、专 人接待;对医保自助服务机现场进 行教学操作,并为智能手机操作困 难、识字困难、填表困难的老人提供 帮办服务,让老年人感受"办事如到 家"的温馨。

烈山区医保局组织工作人员与 医保服务站(室)工作人员组建青年 志愿小分队,深入全区63个村,开 展十多次"一对一"上门辅导活动, 帮助100余户留守老人完成医保缴 纳。同时,深入辖区各社区内开展 "指尖缴费"宣传辅导,组织社区干 部集中学习手机缴纳医保的操作方 法,在社区成立网上参保缴费咨询 台,并依托网格员队伍广泛宣传。 目前,共发放参保缴费宣传资料2

下一步,烈山区医保局强化问 题导向和需求导向,广泛收集老年 人在办理医保业务过程中遇到的困 难和问题,持续深化为老年人提供 便利服务,让医保服务更加贴心,更 有温度。

万余份,人户辅导500余人。

## 金秋调解夜话 守护百姓和谐

■ 首席记者 王守明 通讯员 桂鹏举

本报讯 日前,烈山区司法局组 织流动调解、物业、土地房屋征迁、交 通事故处理等十余家部门,在烈山工 人村体育广场举办"金秋调解夜话" "法润乡村社区"活动,为辖区居民提 供多元、便捷、高效的法律服务。

正值秋收时节,相关成员单 位调解员尽量将宣讲时间安排在 晚上,采取法律咨询、法律宣传、 现场调解等方式与群众交流对 份,现场受理纠纷6件、成功调解纠 话,积极回应群众诉求,切实解决 纷2件。对于现场未调解成功的案 "急难愁盼"。一盏电灯、几条长 件,相关部门抽调专门力量、集中推 凳,集中宣传调处活动中,大家围 进化解。

坐在一起,干警用心讲,村民认真 听,有疑问随时问。调解员还事先 收集整理村民最为关心的病有所 医、老有所养、弱有所扶等问题,认 真"备课",并将民法典知识、反电 信诈骗知识、群众安全感满意度调 查等分解成一个个"小菜单",用小 话题反映大主题,用小环境说明大 形势,用身边事解读大政策,接地 气的宣讲受到群众欢迎。

据统计,活动现场接待法律咨 询156人次,发放宣传手册1200余

## 高岳街道强化秸秆清理力度

■ 记者 徐志勤 通讯员 杨登云

本报讯 秋收以来,杜集区高岳 街道在抓好秸秆禁烧的同时,不断加 大秸秆清理清运工作力度,群众生产 生活环境更加干净、整洁、有序。

按照"全民参与、源头防控、疏堵 头、道路沟渠、房前屋后等处堆放的 放,等待装车外运。

秸秆进行集中清理清运,对坑塘河渠 里的秸秆进行打捞,消除火灾隐患, 防止造成水体污染和汛期隐患。截 至目前,累计出动秸秆清运车近百 台、出动人员300余人次,及时清运辖 区内的秸秆、杂物、杂草、垃圾,人居 环境得到有效提升。

各村(社区)还积极组织动员村 结合、标本兼治"的原则,高岳街道强 民,将堆放在田间地头、路边树旁的 化禁烧措施,加大防控力度,各村(社 农作物秸秆进行清运变卖处理。秸 区)组织村组干部、志愿者对田间地 捆整整齐齐在指定地点进行集中堆





## 工行手机银行购物优惠

满5元立减1-2元

准北工行客户使用手机银行绑定工行62开头银联卡,在家家悦真棒超市扫工行手机银行付款码支付,可享满5元 立减1-2元优惠。活动期间单一客户限享6次,单月限享3次,单日限享1次。所有门店名额共享,先到先得。



